Clase Auxiliar Unidad 5A

Fecha: 12/5/2008
Auxiliar:  Ignacio Abarca

Problema 1 (P.1 Ejercicio 8 Semestre 2/2007 Seccion 5y 2)

(1 punto) Una persona sentada en un columpio oscila en su frecuencia angular natural
w. 51la persona se para sobre el mismo columpio, la nueva frecuencia natural del sistema
columpio-persona serd:

a) lgual,
b) Mayor,
2] Menor.

Problema 2 (P.2 Ejercicio 8 Semestre 2/2007 Seccion 5y 2)

(6 puntos) Una masa de 2 kg se sujeta a un resorte de constante de fuerza k& = 10N/m
gue descanza en reposo sobre una superficie horizontal lisa. Otra masa de 1 kg se desliza
a lo largo la misma superficie con una rapidez de 6 m/s en direccién a la primera masa.

a) Encuentre la amplitud v perfodo de la oscilacidn =1 las masas chocan inelasticamente
quedando unidas entre &1 ¥ al resorte.

b) Encontrar la amplitud ¥ periodo de oscilacidn =1 €l choque es completamente eldstico.

¢) Expresar la posicion x(f) de la masa sujeta al resorte en cada caso suponiendo que
el choque ocurre en £ = 0.

Problema 3 (P.3 Capitulo 13 Massmann)

Un resorte de constante de fuerza k& = 100 %7/ %/ ?7// 7/ /

N/m cuelga verticalmente de un soporte.
En su extremo inferior (que se encuentra T
a una distancia [ del techo) se engancha

una masa de 0.5 kg, que luego (en el ins-
tante t = 0) se suelta, desde el reposo. La : l

masa comenzara a oscilar en torno a un = =
nuevo punto de equilibrio x.

Figura 13.15

a) Encuentre el nuevo punto de equilibrio xy.
b) ;Con qué periodo oscilara la masa m alrededor de xq?

¢) Encuentre la energia cinética y el potencial en funcién del tiempo. (Especifique
claramente los origenes usados para especificar las energias potenciales. )

d) Encuentre la velocidad maxima que llegara a tener la masa m mientras oscila.



Problema 4 (P.31 Capitulo 13 Massmann)

El péndulo de la figura estda formado por
una barra de masa despreciable v longitud
L. La masa del extremo inferior se mantie-
ne unido a un resorte de constante k dis-
puesto horizontalmente y fijo, por su otro
extremo a una pared. Cuando el péndulo
se encuentra en posicién vertical la longi-
tud del resorte es la de su largo natural.
Calcule la frecuencia w del sistema. Veri-
fique su resultado analizando el limite de
algunos sistemas conocidos.

Problema 5 (P.32 Capitulo 13 Massmann)

Considere un cilindro de radio R y den-
sidad p, con una perforacion cilindrica de
radio R/2, tal como se muestra en la figu-
ra. El cilindro rueda sin resbalar sobre una
superficie horizontal realizando pequenas
oscilaciones en torno a su posicion de equi-
librio. Encuentre el periodo de las oscila-
ciones.

Problema 6 (P.11 Capitulo 13 Massmann)

Un péndulo simple de 50 cm de largo cuel-
ga del techo de un vagén que se acelera
con una aceleracion a = 7 m/s® en direc-
cién horizontal. Encuentre el periodo del
péndulo para pequenas oscilaciones en tor-

R

N

\

007
7
-

k \

\

,
\

T TR T PO T TR PO T, P T R P

TR 1,
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no a su posicion de equilibrio.

Figura 13.18



